

□记者 傅纪元

本报讯 市场尘污染防治办公室组织市交通运输局、市环卫办组成联合督查组于6月6日对城市及周边道路清扫保洁情况进行“以克论净”抽查,昨日下午下发检查通报。

据了解,本次检查道路有许南路、北环路、建设路、神马大道、开源路、平桐路、平安大道、西环路、龙翔大道等19条道路的43个检测点。其中新华区选取5个点,达标率60%;卫东区选取10个点,达标率60%;湛河区选取8个点,达标率50%;高新区选取4个点,达标率50%;市城乡一体化示范区选取5个点,达标率100%;城市外环路(责任单位市交通运输局)选取11个点,达标率45%。



市区19条道路“以克论净”

许南路、开源路南段、平桐路等路段积尘严重

从检查情况来看,城市中心道路保洁情况基本合格,无明显积尘。保洁不到位的有许南路、开源路湛河桥南道路两侧、平桐路及城乡接合部。不达标道路主要由于城市外环路机械化清扫频次较低,保洁人员配备较少,货运车辆较多。个别路段道路两侧停车,造成机械化清扫无法顾及。市控尘办要求相关责任单位加大精细化环境卫生管理力度,针对检查中发现问题加强清扫保洁力度,适度增加机械化清扫频次,适时洒水保湿。

“天眼”监控机动车尾气

6月6日,在市区黄河路与开源路交叉口东侧,来往的机动车从尾气遥感检测LED显示屏下经过。从今年4月开始,市环保局在我市多条交通主干道上安装固定式机动车尾气遥感检测系统,对行驶的机动车尾气排放数据进行实时在线检测并在LED屏幕上显示。本报记者 李英平 摄



爱心超市领电风扇

昨日上午,在市民政局爱心超市里,市民领取电风扇。近日,爱心超市为市区贫困居民准备了一批电风扇,有需要的贫困家庭可凭相关证件到爱心超市领取。

本报记者 彭程 摄

消防队员居民区里铲除马蜂窝

□记者 杨元琪

本报讯 6月6日傍晚,消防队员将卫东区优越路街道地质社区内的一个巨型马蜂窝铲除,帮助辖区居民解除了困扰。

据地质社区党支部书记段红伟介绍,近日,他们接到居民反映,辖区平房上有一个大马蜂窝,距离居民楼很近,马蜂乱飞,大家都不敢开窗户。由于没有专业工具,他们只好求助于消防队员。

当晚7时许,记者来到地质社区2号楼,只见一个直径约20厘米、高约30厘米的圆柱体马蜂窝挂在楼后平房的空调室外机一侧。马蜂窝距离2号楼居民家的阳台只有数米,大多数居民家的窗户紧闭。几分钟后,卫东区公安消防大队消防队员抵达现场,他们观察地形后,顶着高温,换上防护服,登上房顶,先对马蜂窝进行火烧,然后使用杀虫剂清除残余的马蜂,整个过程历时十多分钟。消防队员脱下防护服时已是满头大汗。围观群众对消防队员的辛勤付出大为称赞。

首期公益“文学大讲堂”讲座明日开讲

□记者 王春生

本报讯 记者昨日从平煤神马建工集团建井一处了解到,由该集团建井一处文学爱好者发起的首期公益“文学大讲堂”讲座,定于明日上午9点在建井一处(市区曙光街与长青路交叉口西)四楼中心会议室开讲。凡我市文学爱好者均可免费报名参加。

在建井一处宣传科工作的安建功身兼市文学青年学会会长一职,他告诉记者,为活跃职工文化生活,给文学爱好者一个交流、学习的平台,激励更多的人参与读书活动,建井一处党委联合市文联等推出公益“文学大讲堂”系列讲座活动。该活动以文学为主题,坚持“公益性、学术性、高品位”的宗旨,定期邀请我市知名作家、文化名家登台讲学。

据介绍,公益“文学大讲堂”系列讲座活动暂定每月举办一次,首期讲座将由中国作家协会会员、平顶山市作家协会副主席曲令敏担任主讲人,讲述阅读与写作等方面内容。报名地址:建井一处宣传科。报名电话:2727465。

7月1日至12月31日 邮政普遍服务运邮车辆持证免收通行费

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市交通运输局获悉,为支持邮政企业提供邮政普遍服务,根据有关规定,省交通运输厅发出通知,今年7月1日至12月31日,我省邮政普遍服务运邮车辆持证免收通行费。

据介绍,邮政普遍服务是指按照国家规定的业务范围、服务标准和资费标准,为

中华人民共和国境内所有用户持续提供的邮政服务。《河南省邮政条例》规定,经省交通运输管理部门和省邮政管理部门共同核定承担邮政普遍服务的专用车辆,免办道路运输经营许可证,在通过收费公路、桥梁时,免收车辆通行费。经省交通运输厅和省邮政管理局的研究和共同核定,决定对2018年本省籍邮政普遍服务运输专用车辆实行“半年交费、半年免费”的通行费优惠

办法。

考虑到实际操作和以往惯例,省交通运输厅和省邮政管理局推出的具体优惠办法是:对持有《2018年河南省邮政普遍服务运邮车辆通行证》的提供邮政普遍服务运输专用车辆,2018年7月1日至12月31日期间,在车牌号、车属单位、邮运线路与通行证规定的内容一致,且车辆在规定的收费站点间出入时,免收车辆通行费。

明日博物馆有文物讲座和鉴宝活动

感兴趣的市民可前去参加

□记者 娄刚

本报讯 明日是我国第二个文化和自然遗产日。记者昨日从平顶山博物馆获悉,当天该馆将有两场由省文物专家参与的文物专

题活动,机会难得,我市文物爱好者莫忘届时前往。

据介绍,今年“文化和自然遗产日”活动的河南主会场设在平顶山博物馆,河南省文物局将组织知名专家学者于明日下午2:30

在博物馆一楼学术报告厅举行“2017年度考古新发现专场报告会”。另外,明日上午、下午,省文物局组织文物鉴定专家在博物馆一楼大厅设立“文物免费鉴定处”,家里有“宝贝”的可以带来让专家鉴定一下。